2022 年上半年生产经营情况公报

2022年7月25日

一、公司基本情况

济南重工集团始建于 1949 年,现为济南轨道交通集团全资子公司,共有职工 1200 余人,占地 41 万平方米。生产作业面积达 12 万平方米,下设工程公司、机械加工、设备成套等专业生产厂,拥有各种大型专业设备 300 余台,主要产品包括隧道掘进设备、环保设备、电力设备、矿山设备、冶金设备等。公司产品已畅销全国,并出口美国、日本、英国、印度、赞比亚等五大洲数十个国家和地区。

2015年,公司借助济南轨道交通建设的有利时机,实施了隧道掘进机项目并取得巨大成功,实现了企业的转型升级。近年来,该公司不断开发各类复杂地质条件设计的土压平衡盾构机、泥水平衡盾构机、顶管机等隧道掘进设备,已验收下线约100台套盾构设备,累计订单掘进距离超过190km,产品应用效果良好,性能稳定可靠,居于国内领先水平。隧道掘进设备已覆盖济南本地,并在北京、广州、福州、杭州、深圳、贵阳、南京、郑州等山东省外市场进行工程应用。

二、上半年生产经营情况

截至6月底,济南重工较好完成了半年度工作任务,完成工业总产值7.83亿元,同比增长27.62%;营业收入4.86亿元,同比增长27.05%,预算完成48.61%;利税2848万元,同比增长175%,预算完成55.05%。

上半年公司克服新冠疫情造成的物资供应、运输、职工居家管控等方面的影响,科学有序的组织生产,共计完成盾构机新机5台,旧机维保5台,磨机试车56台,入库50台。

3月18日,全球最大单体氧化铝项目主体设备"MQY6095溢流型球磨机"在济南重工成功下线;5月14日,国内煤化工行业目前最大规格水煤浆棒磨机 MBS4765 在济南重工成功下线。

济南重工全力保障济南轨道交通二期建设,其中济南轨道交通三号线二期设备已全部到位,现场掘进中;四号线新制设备和旧机维保任务,按计划排产准备中;六号线施工设备正在洽谈签约。

工程项目按时完成济莱高铁钢栏杆项目,并已承揽实施 了四号线"绿色施工罩棚"项目,有效解决了地铁沿线的施 工扰民及对周边环境影响的问题,且提高了施工效率,保证 项目建设节点要求,优化了经十路沿线施工形象。

三、安全生产工作

济南重工聚焦省委、省政府安全生产"八抓二十项"创新举措,突出重点,抓牢安全生产"主线",扎实推进安全生产治理体系和治理能力建设,坚决消除重大安全风险隐患,防范遏制生产安全事故发生。

一是结合"大学习、大培训、大考试"专项行动,认真 开展好全员安全教育培训。充分利用例会、晨会等形式,对 职工进行经常性安全生产宣传教育,开展好日常安全教育。 加强安全文化建设,充分发挥安全文化"思想引领、强基固 本"的本质属性,通过不断的真教实训,内化思想、外化行 为。

二是建立健全并严格落实全员安全生产责任制,依法依规建立了符合实际的全员安全生产责任清单,明确岗位职责、制定考核办法,构建起人人尽职尽责、工作环环相扣的安全

管理体系。结合《山东省安全生产条例》《山东省生产安全事故隐患排查治理办法》《山东省企业危险作业报告管理办法》 《山东省生产安全事故现场警示教育办法(试行)》等文件要求,及时修订隐患排查治理、危险作业、教育培训等安全管理制度,按要求上报危险作业信息。

三是根据省、市、区安委会《关于开展安全生产大检查 工作的通知》要求,加强自我安全生产诊断,开展安全生产 大检查,共排查隐患 118 项,均已完成整改。深化安全生产 专项治理,"四位一体"推进安全生产专项整治三年行动,每 月按时上报隐患问题和制度措施"两张清单"。

四是认真落实安全生产有奖举报"吹哨人"制度,按要求在企业内部张贴举报公告牌;完善企业隐患排查治理奖励机制,鼓励职工及时查找发现身边事故隐患,避免和减少事故发生,推进主体责任落实。

四、疫情防控工作

自疫情防控工作开展以来,济南重工深入贯彻落实中央、省市区街道和集团疫情防控有关工作要求,深刻认识当前疫情防控形式的极端严峻性,坚持人民至上、生命至上,认真履行主体责任,切实提高政治站位,严格工作部署,增强防控组织力,提高应急处置能力,公司主要领导靠前指挥、一线督导、全程盯紧,充分发挥公司领导班子、党员干部作用,坚决把中央决策部署和省委、市委关于疫情防控的各项要求落到实处,坚决筑牢联防联控、群防群控的坚固防线。

自2022年1月1日以来,共排查出疫情接触情况139人次,均按照疫情防控有关要求进行核酸检测和居家健康观察。根据市区街道和集团要求,自3月16日到5月10日,对公

司全体职工及参建单位进行 28 次全员核酸检测,共计核酸检测 21340 余人次,全部检测结果均为阴性;自 3 月 20 日到 5 月 10 日,配合街道办事处对生活区居民进行 25 次全员核酸检测,核酸检测采样 26340 余人次,入户核酸检测 685余人次,全部检测结果均为阴性。公司主要领导带领职工志愿者积极下沉社区,协助社区进行疫情防控工作,志愿者队伍参与公司职工核酸检测及生活区居民核酸检测 410 余人次。

截止目前,公司新冠肺炎疫苗全程接种率达 97.43%,加 强针接种率达 90.18%。

目前防疫物资储备较为充足,现存口罩 33000 个,84 消毒液 900 瓶,酒精 (2.5L) 30 桶,防护服 360 套,隔离衣 100 套,防护面罩 100 个,鞋套 120 双,一次性头套 120 个,医用橡胶手套 100 副,额温枪 10 支等。